

ΠΡΟΣΩΠΑ - ΕΙΔΗΣΕΙΣ - ΓΕΓΟΝΟΤΑ

ΤΟ ΒΗΜΑ - ΠΑΡΑΞΕΚΚΕΥΗ 11-8-2000

Εκκλησιαστικοί κύκλοι συντηρούν το κλίμα έντασης με την κυβέρνηση

Διέψευσε τα περί «υποβαθμισμένης παρουσίας» στον εορτασμό του Δεκαπενταύγουστου ο κ. Χυτήρης

Σε κύκλους της Ιεραρχίας που επιδιώκουν να συντηρούν το κλίμα έντασης αποδίδει η κυβέρνηση τις φήμες κατά τις οποίες προσπαθεί να υποβαθμίσει τις εκδηλώσεις και την παρουσία της στην εορτή της Παναγίας της Εκατονταπυλιανής της Πάρου, λόγω της παρουσίας του Αρχιεπισκόπου κ. Χριστόδουλου.

Ο υφυπουργός Τύπου κ. Τηλ. Χυτήρης διέψευσε χθες σχετικά δημοσιεύματα, επισημαίνοντας ότι «η προσπάθεια να δημιουργηθούν θέματα εκ του μη όντος δεν εξυπηρετεί κανέναν και πρώτα από όλους τους εμπνευστές της». Ο υφυπουργός

πουργείου και επισημαίνουν τον κίνδυνο να εκτεθεί η χώρα διεθνώς, επειδή αθέτησε τις υποχρεώσεις της, αλλά δεν παραλείπουν να καταλογίζουν και πρόθεση προκειμένου να

μην συζητηθεί το θέμα της θρησκευτικής εκπαίδευσης στα σχολεία. Από την πλευρά της κυβέρνησης αυτές οι δραστηριότητες της ΝΔ αποδίδονται σε πρόθεση να δημιουργη-

θούν προϋποθέσεις που θα διευκολύνουν την αντικυβερνητική έξαρση που αναμένεται από ορισμένους θρησκευτικούς παράγοντες στις εορτές του Δεκαπενταύγουστου.

Έντονη δυσαρέσκεια του κ. Χριστόδουλου για τις σκληρές δηλώσεις του κ. Αμβρόσιου



Θεόκλητος: «Ο μητροπολίτης Κалаβρυτών Αμβρόσιος παίζει το παιχνίδι των εχθρών της Εκκλησίας»

Οι σκληρές δηλώσεις που έκανε τις τελευταίες ημέρες ο μητροπολίτης Κалаβρυτών κ. Αμβρόσιος έχουν προκαλέσει τη δυσοφροσύνη του Αρχιεπισκόπου. Χαρακτηριστικές είναι οι χθεσνές δηλώσεις του στενού συνεργάτη του κ. Χριστόδουλου, μητροπολίτη Θεσσαλιώτιδος κ. Θεόκλητου, ο οποίος είπε σε ραδιοφωνικό σταθμό: «Ο μητροπολίτης Κалаβρυτών κ. Αμβρόσιος παίζει το παιχνίδι των εχθρών της Εκκλησίας μας με τα όσα κατά καιρούς λέει». Τι διαφανία με τις δηλώσεις του κ. Αμβρόσιου εξέφρασε και ο μητροπολίτης Αλεξανδρουπόλεως κ. Ανθίμος, λέγοντας: «Ενώ εκφράζει και δημόσια τη διαφανία μου. Τον αρχιερέα και τον τιμώ και τον αγαπά αλλά η αλήθεια είναι ότι σε μερικά θέματα έχουμε μια διαφορετική άποψη για το πώς πρέπει να εκφραζόμαστε την ώρα αυτή».

Τις δηλώσεις του κ. Αμβρόσιου, πνευματικού αδελφού του Αρχιεπισκόπου στη μοναστική αδελφότητα «Χρυσοπηγή», σχολίασε και ο μητροπολίτης Ζακύνθου κ. Χρυσόστομος, στο περιθώριο συνέντευξης Τύπου για τον οργανισμό Εθνικού Θαλάσσιου Πάρκου Ζακύνθου. Ο ιερέας δήλωσε ότι «ο Αρχιεπίσκοπος θα αποτύχει από το περιβάλλον του».

Σε αυτήν τη δήλωση του κ. Χρυσόστομου, ο μητροπολίτης Θεσσαλιώτιδος και στενός συνεργάτης του Αρχιεπισκόπου, απάντησε λέγοντας: «Δεν υπάρχει πρόβλημα στο περιβάλλον του κ. Χριστόδουλου». Από την πλευρά του ο κ. Αμβρόσιος έκανε λόγο για «κατασκευυ είδηση» από τα Μέσα Μαζικής Ενημέρωσης. Ο μητροπολίτης Κалаβρυτών, αναφερόμενος στην προχθεσινή του συνέντευξη σε τηλεοπτικούς σταθμούς, είπε ότι από «τα λεχθέντα τα τηλεοπτικά δίκτυα απομόνωσαν και μετέδωσαν μόνο όσα είπαμε για τα λουκούμια και τη λουκουμάσκη». Επίσης

επιτέθηκε και κατά της κυβέρνησης λέγοντας: «Από κυβερνητικούς πλευράς έχει δοθεί το σύνθημα: Γελοιοποιήστε κάποιους Ιεράρχες που μάχονται και αντιστέκονται στα μέτρα της Κυβέρνησεως».

Εν τω μεταξύ η καθολική Ιεραρχία ζήτη συνάντηση με τον προκαθήμενο της Ελληνικής Εκκλησίας κ. Χριστόδουλο, με μια χαμηλών τόνων επιστολή που δημοσιοποίησε χθες ο καθολικός Αρχιεπίσκοπος Νάξου, Τήνου, Ανδρού και Μυκόνου κ. Νικόλαος Πρίντζης.

Ο κ. Νικόλαος λέει: «Αν θέλετε, εμείς θα είμαστε πραγματικά ευτυχείς, να μας προσφύρετε την ευκαιρία μιας αντιπροσωπευτικής ή αυλόγοις συνάντησης μαζί σας. Αυτό μπορεί να γίνει όταν εσείς θα ευχαριστήσε ή κατά τον προσεχτή Νοέμβριο, που θα πραγματοποιήσουμε στην Αθήνα την εθνικοπατρινη Σύνοδο της Ιεραρχίας μας».

Στην αρχή της επιστολής του ο καθολικός Αρχιεπίσκοπος ανέφερε απόφαση από συνέντευξη του κ. Χριστόδουλου σε καθημερινή εφημερίδα, στο οποίο ο προκαθήμενος της Ελληνικής Εκκλησίας, προσάπτε στην Καθολική Εκκλησία την κατηγορία της επιδίωξης αποχριστιανισμού της χώρας. Ο κ. Νικόλαος απαντά λέγοντας: «Μακαριότητα, οι σκέψεις σας αποτελούν άδικη επίθεση κατά της Καθολικής Εκκλησίας της Ελλάδος, η οποία πάντοτε μίλησε με σεβασμό και εκτίμηση για το πρόσωπό σας», και προσθέτει ότι «ο σκοπός της Καθολικής Εκκλησίας της Ελλάδος δεν είναι να κάνει κακό στην Ορθοδοξία αλλά να συνεργαστεί μαζί της. Δεν είμαστε αντιδικοί αλλά συμπληρωματικοί».

Επίσης, ο καθολικός Αρχιεπίσκοπος τονίζει ότι «θα ήταν προτιμότερο να αγωνιστούμε όλοι οι χριστιανοί μαζί, για να αποφευχθεί όχι ο αποχριστιανισμός του κράτους αλλά της κοινωνίας».

Ρεπορτάζ
Α. ΛΑΚΟΠΟΥΛΟΣ

τονίζει ότι την κυβέρνηση θα εκπροσωπήσει ο υπουργός Γεωργίας κ. Γ. Ανωμερίτης και οι εκδηλώσεις θα καλυφθούν από την ΕΡΤ, επισυνάπτοντας σχετικό έγγραφο του γραμματέα του Υπουργείου Συμβουλίου κ. Σωκ. Κοσμίδη προς την Ιερά Μητρόπολη Παροναξίας. Εγινε επίσης γνωστό ότι θα εκπροσωπηθούν και οι Ενορίες Δυνάμεις, ενώ θα καταπλεύσει και σκάφος του Πολεμικού Ναυτικού στο λιμάνι της Πάρου.

Κυβερνητικός παράγων τονίζει χθες ότι «η κυβέρνηση δεν έχει κανέναν λόγο να υποβαθμίσει την παρουσία της σε θρησκευτικές εκδηλώσεις με παράδοση και ευρύτητα λαϊκή συμμετοχή» προσθέτοντας ότι η κυβερνητική παρουσία στις εορτές του Δεκαπενταύγουστου σε όλη τη χώρα θα είναι «κανονική». Ανέφερε μάλιστα ως παράδειγμα ότι στην Παναγία Σουμελά θα παραστούν ο υπουργός Εθνικής Άμυνας κ. Α. Τσοχατζόπουλος, Δημοσίας Τάξης κ. Μιχ. Χρυσοχοϊδης και Μακεδονίας-Θράκης κ. Γ. Πασχαλίδης.

Ο ίδιος παράγων χαρακτηρίζει «αφελή» την προσπάθεια ορισμένων κύκλων να εμφανίσουν την κυβέρνηση να παίρνει αποστάσεις - εν αντιθέσει με την αξιωματική αντιπρόσωπο που προβάλλεται ως έδουσα «προνομιακή σχέση» - από ανάλογες εκδηλώσεις και την απέδιδε σε «σκόπιμη συντήρηση του δικαστικού κλίματος προκειμένου να εξυπηρετηθούν πολιτικές επιδιώξεις».



Αμβρόσιος: «Η Κυβέρνηση θέλει να γελοιοποιήσει κάποιους ιεράρχες που μάχονται και αντιστέκονται»

Πρόσφατα κατά τον κ. Βασίλη Ντενκίτς απ